Озеро Развал

Развал — небольшое солёное озеро, возникшее в результате естественного затопления карьера по добыче соли, расположенное на юго-восточной окраине города Соль-Илецка Оренбургской области.
В месте, где ныне располагается озеро Развал, раньше находилась гора Туз-Тюбе (по-казахски «Соляная гора»), которая представляла собой место выхода Илецкого соляного купола на земную поверхность. В 1754 году началась его промышленная разработка, и к концу XIX столетия на месте горы вырос открытый карьер глубиной до 35 метров, длиной 300 и шириной 240 метров. В апреле 1906 года паводковые воды реки Песчанки затопили карьер, образовав озеро Развал площадью 6,8 гектаров с максимальными глубинами до 22 метров. В 1979 году грунтовые воды размыли восточный склон озерной котловины и рассол из нее хлынул в подземную полость, что в итоге привело к исчезновению озера, но уже к середине 80-х годов оно практически полностью восстановилось

Вода озера очень соленая – в одном литре растворено более 300 грамм соли. Этим оно схоже с широко известным Мертвым морем в Израиле. Из-за большой плотности соленой воды, купающихся буквально выталкивает на поверхность, и на воде можно спокойно лежать.

Ширина озера – до 300 метров, а глубина достигает 15-18 метров. Толща воды слабо прогревается: на поверхности вода теплая, а на глубине – ледяная. Кстати, зимой озеро не замерзает из-за высокой концентрации соли. По этой же причине в водоеме нет ни водорослей, ни прочих живых организмов.

Самостоятельно познакомьтесь с презентацией и ответьте на несколько вопросов:

Посмотрите на соль

-На что она похожа? Как и снег соль состоит из кристаллов. Потрогайте.

-Какие кристаллы бывают?

- Есть ли запах у соли?

-У соли есть вкус? 
-Для чего нам нужна соль? 

